

# 协同推进城市节水 呼和浩特多方面加强水资源保护及利用

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英)

5月11日,由内蒙古自治区住房和城乡建设厅、呼和浩特市住房和城乡建设局主办的2025年内蒙古自治区暨呼和浩特市全国城市节约用水宣传周启动仪式举行。该活动以“实施城市更新行动,协同推进城市节水”为主题,旨在宣传节水知识,推广节水器具,提高公众节水意识,自觉形成节约用水良好风尚,共同推动建设节水型社会。

近年来,呼和浩特市作为北方缺水型城市,始终以“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”十六字治水思路为指导,在多方面加强水资源保护及利用。2024年,呼和浩特市共完成502个“吃水难”小区供水设施改造工程,完成213公里老旧供水管网更新改造,新建二次加压泵房136座,更换水表10万余块,持

续推进降损控漏。目前呼和浩特市公共供水管网漏损率控制在9.49%。

呼和浩特市从工程、制度双入手,大力推进再生水“五进”行动,即再生水进景观河道、工业企业、园林绿化、单位小区、市政杂用,同时建成投用呼和浩特市至托清工业园区长输再生水管线工程、金山高新技术产业开发区新水源置换项目(一期);通过提升再生水使用量,置换优质水源,避免优质水源浪费,目前呼和浩特市再生水利用率达到40.58%,超过国家“到2025年地级及以上缺水城市再生水利用率达到25%以上”的要求。

2022年5月,呼和浩特市成功入选“十四五”第二批国家系统化全域推进海绵城市建设示范城市,通过示范期建设,不断探索半干旱区草原海绵城市经验做法,逐步形成了“山、草、城、水”一体治理模



式,通过大黑河、小黑河流域治理及生态修复,筑牢“一区二横六纵多点”流域蓄排体系,打造呼和浩特市南部绿色生态屏障,保障大黑河入黄水质;同时统筹污水处理提

质增效、雨水集蓄利用,实现水安全、水环境、水资源协同提升,雨水资源利用能力达到144万立方米/年,可透水地面面积比例达到42.15%。



## 乌海市首家零工市场法律援助点暖心启航

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 乌海市以“就近服务、精准援助”为目标,充分发挥乌海市农民工法律援助工作站专业优势,在海勃湾零工市场和海勃湾南部零工市场设立2个法律援助联络点,近日正式挂牌运行,构建起“站点联动、快速响应”的维权服务网络,切实将“安心行动”落到实处。

零工群体普遍存在法律知识欠缺、法律意识淡薄的问题,法律援助联络点化身法律知识“播种机”,定期开展法治宣传活动。围绕劳动者权益保障,以发放传单、开设讲堂等形式进行,重点讲解劳动合同签订、工资支付、工伤赔偿等内容。

除了普法宣传,法律援助联络点还是零工群体的“法律智囊团”。乌海市法律援助中心、乌海市农民工法律援助工作站定期委派专业律师驻点值班,为零工群体提供现场法律咨询服务。律师面对面交流,精准解答各类法律疑惑。同时,为畅通零工群体维权渠道,各联络点广泛公示公共法律服务热线12348及乌海市法律援助中心、乌海市农民工法律援助工作站、海勃湾区法律援助中心专线电话;并创新推出“指尖服务”,通过法律援助服务指南二维码、农民工法律援助律师库等二维码,构建“线上+线下”立体式服务矩阵,确保零工群体一键触达专业法律支持。

## 青城美景看不够

5月12日,呼和浩特晴空万里,阳光明媚,众多游客在大召广场游玩。随着天气转好,绿叶、青草和鲜花为城市增添了蓬勃生机,呼和浩特旅游热度不断攀升,吸引八方来客共赏美景。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

## 智汇草原筑梦北疆!干部人才“组团式”帮扶主题宣传活动启动

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿) 5月12日,由内蒙古自治区党委组织部、自治区党委网信办共同主办的“智汇草原·筑梦北疆”干部人才“组团式”帮扶主题宣传活动在乌兰察布市四子王旗启动。

中央和内蒙古自治区媒体记者将深入乌兰察布市四子王旗、化德县、商都县,锡林郭勒盟正镶白旗开展为期4天的实地采访,全方位报道干部人才“组团式”帮扶工作的生动实践,进一步激发干部人才安心帮扶、担当作为的干事热情,引导更多的干部人才参与进来、沉下身去,推动帮扶工作走深走实。

据介绍,自2022年干部人才“组团式”帮扶工作开展以来,内蒙古制定印发了《关于进一步加强干部人才“组团式”帮扶工作的意见》,出台专项工作方案、制定年度工作要点,进一步明确任务目标、确

定帮扶路径、优化服务保障,形成了帮受地区同频共振、帮受双方同向发力、干部群众同心而行的良好氛围。截至目前,已有679名医疗、教育、科技人才扎根我区。其中,医疗人才持续优化受扶医院管理架构、服务流程,推进当地重点学科建设、基础医疗发展,填补技术和业务空白201项,大幅提升了受扶医院急慢性病诊治、常见病诊断水平。教育人才通过教学研讨、远程互动等方式,推动两地同教研、同备课、同上课、同评课,有效提升了受扶学校办学质量和学生综合素质。科技人才围绕肉牛、牧草、大豆、中药材等22类产业开展问题解答、咨询指导、技术推广等服务,累计提供技术指导3816余次,线上答复产业问题6500余条;开展新品种、高产高效栽培等关键技术示范531项,取得经济效益2.7亿元,为受扶地区探索出“长效造血、常态提升”的帮扶之路。